



АПРИОРИ

Информационный вестник Новошахтинского филиала Студенческого Совета ЮФУ, №55, февраль 2014 года

От редактора...

Дорогие читатели!

Февраль – самый короткий месяц года и последний месяц зимы. И хотя седая старушка Зима не хочет уступать своего места весеннему времени года, стоит признать, что дни стали чуточку длиннее, морозы уже отступили, а на дорогах лежат, возможно, последние «островки» снега.

Февраль – это еще и начало второго семестра учебного года, и студенты после небольшого отдыха с готовностью приступили к занятиям. Редакция газеты «Априори» тоже активно взялась за работу и подготовила для вас первый в этом году выпуск студенческой газеты. Надеемся, что она порадует вас добрыми вестями, интересными интервью и другой полезной информацией.

Напоминаем!

Новые выпуски студенческого вестника «Априори» вы всегда сможете найти в электронном виде на сайте нашего филиала <http://nshf.sfedu.ru/press/apriory/apriory.php> в разделе «Пресса».

Приятного Вам чтения!



С Днем защитника Отечества!

23 февраля страна отмечает славный праздник – День защитника Отечества. Эта памятная дата имеет свою богатую историю и служит нам напоминанием о доблестных поступках защитников нашей Родины, которые с готовностью и самоотверженностью вступали в неравную схватку с врагом. Конечно, сейчас мы живем в мирное время и участников реальных боевых действий среди нас не так уж и много. Поэтому для современного поколения эта дата приобрела новое значение – это праздник всех настоящих мужчин, защитников в широком смысле этого слова.

Однако какой же он, герой нашего времени? Давайте узнаем, как выглядит образ настоящего защитника Отечества в глазах студентов нашего филиала.

Абраменко Наталья

Я считаю, что современный защитник Отечества – это человек, который силен не только физически, но и духовно, он сочетает в себе такие качества как мужество, сила воли, смелость, доброта, отзывчивость. И, конечно же, он должен любить свою Родину, свою семью, уважительно относиться к окружающим его людям.

Семенова Светлана

Я представляю себе настоящего защитника Отечества сильным и мужественным, умным и образованным, способным на подвиги и проявления героизма. На мой взгляд, он должен быть готов в любую минуту прийти на помощь, прикрыть своего товарища грудью и встать в трудные моменты на защиту своей Отчизны.

Ермолова Дарья

На мой взгляд, защитник Отечества должен олицетворять собой образ бесстрашного, сильного, мужественного и, конечно, умного человека, способного на подвиги.

Федоровский Ярослав

Я считаю, что истинный Защитник Отечества должен быть патриотом своего государства! Защитник Отечества должен обладать такими качествами как мужество, героизм, доброта, уверенность в себе и надёжность, ведь на него надеется страна!

Зайкова Анна

Как я представляю себе образ настоящего защитника Отечества? Мужественный, смелый, храбрый, мудрый, благородный. Такой человек не побоялся бы нести ответственность за жизни других людей.

Студентка НШФ ЮФУ – глава Молодежного правительства



Молодежное самоуправление – совсем не забава, как может показаться на первый взгляд, а серьезное и ответственное дело. Здесь всё происходит по-настоящему: заседания, обсуждение проектов и даже выборы. В январесостоялось очередное заседание

Молодежного правительства при Администрации города, на котором были подведены итоги муниципального конкурса «День молодежного самоуправления».

На заседании были представлены лучшие проекты конкурсантов, которые строго оценивались компетентным жюри в составе представителей исполнительной власти города. В результате были определены имена победителей в каждой номинации. Главой Молодежного правительства при Администрации г. Новошахтинска стала студентка 2 курса направления подготовки «менеджмент» филиала ЮФУ в г. Новошахтинске Людмила Волошина. Другие участники конкурса получили сертификаты о включении в состав Молодежного правительства.

Поздравляем Людмилу и желаем ей успеха!

«Золотая середина» студенческой жизни

Что может быть лучше, чем хороший отдых после трудной сессии? Разве что только веселый и шумный праздник, например, такой как День студента!

25 января, в Татьянин день, студенты нашего филиала собрались в актовом зале, чтобы отметить «золотую середину» своего обучения. Всех собравшихся с Всероссийским днем студентов поздравили директор филиала Л.И.Пилипенко и заместитель директора по воспитательной работе и социальным вопросам Т.И.Гричененко.

Быть студентом - это здорово, но быть студентом – универсалом не каждому под силу. Все желающие побороться за звание универсального студента приняли участие в конкурсах, выполняя различные творческие задания: написать оду шпаргалке, произнести скороговорки, мимикой и жестами донести до зрителей содержание стихотворения и т.д. В итоге звание «Универсальный студент» было присуждено студенту 3 курса Антону Скнарину.



Памятное событие в истории города Новошахтинска

13 февраля – День освобождения города Новошахтинска от немецко-фашистских захватчиков. Накануне этой важной для нашего города даты в НШФ ЮФУ состоялся устный журнал по страницам книги, созданной по воспоминаниям новошахтинцев о военном лихолетье и вышедшей в издательстве ЮФУ в 2010 году к 65-летию Великой Победы.



Ведущие мероприятия Светлана Борисенко и Максим Селин познакомили студентов, школьников и преподавателей с историей оккупации и освобождения города, чтецы прочитали стихи из сборника поэтов Новошахтинска, посвященные событиям военных лет. Своими воспоминаниями со слушателями поделился участник Великой Отечественной войны, освобождавший город от захватчиков, один из героев книги «На алтарь Победы» Иван Ильич Лозько. Ведущие поблагодарили ветерана за встречу, пожелали здоровья и радости, преподнесли цветы и подарки.

Фестиваль науки-2014

14 февраля в филиале Южного федерального университета в г. Новошахтинске состоялся городской Фестиваль науки, призванный разрушить стереотипы и показать: наука - это интересно, она - путь к новым знаниям, свершениям, новым горизонтам человеческой мысли и жизнедеятельности. По традиции участниками Фестиваля стали не только студенты, но и учащиеся муниципальных школ.

На торжественном открытии Фестиваля участников приветствовали заместители директора филиала ЮФУ в г. Новошахтинске С.Ю. Аверьянова и Т.И. Гричененко. Они рассказали о возможностях, которые предоставляет филиал своим студентам для серьёзных занятий наукой: это и научные исследования под руководством учёных, и участие в научных конференциях, конкурсах, олимпиадах, и публикации своих статей в солидных научных сборниках, журналах.

В рамках Фестиваля прошли интересные интерактивные мероприятия: интеллектуальная игра «Экономический калейдоскоп», мастер-классы «Футуристический маркетинг» и «Применение информационных технологий в создании анимированных слайд-шоу», тренинг «Социальная креативность», интеллектуальное соревнование «Знание – сила!». Их подготовили и провели старший преподаватель кафедры финансов и бухгалтерского учёта Л.Ф. Белоусова, кандидат экономических наук Т.В. Карпенко, кандидат технических наук И.А. Галушкина, кандидат социологических наук Н.В. Карасёва и представители Студенческого Совета НШФ ЮФУ.

На закрытии Фестиваля самые активные юные участники мероприятий получили грамоты и подарки, а также музыкальные поздравления от участников студенческих творческих объединений.

Социальное предпринимательство – бизнес будущего!

В Центре дополнительного образования состоялся финал конкурса «Новошахтинск – город будущего». В нем приняли участие студенты филиала ЮФУ специальности «социальная работа» Селин Максим и Скнарин Антон. Представленный ими проект «Социально-образовательная площадка «Социальное предпринимательство – бизнес будущего», разработанный под руководством доцента, кандидата социологических наук Карасевой Н.В., был удостоен высокой оценки экспертного жюри и отмечен дипломом 1 степени. В рамках реализации данного проекта весной предполагается проведение II Форума социального предпринимательства.



Как справиться с волнением перед публичными выступлениями

Сухость во рту, дрожь в руках и слабость в коленях, сбивчивая речь – все это знакомые многим признаки сильного волнения перед публичными выступлениями. Можно ли его победить? Если да, то как?



Наверняка, этими вопросами задаются многие студенты. Выступление с докладами на семинарах и научных конференциях, защита курсовых и дипломных работ – неотъемлемая часть учебного процесса, и от публичных выступлений никуда не деться. Волнение в

данной ситуации – это нормальная реакция организма. Однако с ним можно справиться. Для начала хотелось бы дать следующий совет: участвуйте в различных мероприятиях, готовьте как можно больше докладов к семинарам. Чем чаще вы будете выступать, тем легче будет преодолеть волнение.

Немалую роль играет психологическая подготовка. Перед выступлением основательно проработайте нужную тему, хорошо ознакомьтесь с материалом и ответьте на предполагаемые вопросы. Чем лучше вы будете ориентироваться в тексте, тем меньше возможность того, что вы растеряетесь во время выступления. Перед тем, как произнести речь, прорепетируйте ее несколько раз, не стесняйтесь проговаривать её вслух, это придаст вам уверенности. Однако если перед

выступлением вы почувствовали сильное волнение, погуляйте 5 минут, пройдитесь быстрыми шагами. Несколько глубоких вдохов помогут организму расслабиться. По сути дела, страх перед выступлением наступает из-за выброса адреналина в кровь, поэтому физическая нагрузка, например небольшая разминка, поможет вам успокоиться.

Во время выступления можно установить зрительный контакт с человеком, который кажется вам наиболее приятным. Однако не следует концентрировать внимание только на одном объекте, попытайтесь охватить взглядом всю аудиторию и поймать их настроение. И последнее, как только вы победите свой страх, то почувствуете моральный и физический подъем и справитесь с задачей наилучшим образом. Удачи!

Святой мученик или же несчастный влюбленный?

День всех влюбленных связан с именем Святого Валентина. Однако история жизни этого священника наполнена столькими легендами, что сказать с точностью, кем же он был на самом деле довольно трудно.

Доподлинно известно, что мученик Валентин жил во времена правления римского императора Клавдия II (III век н.э.). Одна из легенд гласит, что он тайно венчал влюбленных и даже после того, как правитель запретил молодым людям вступать в брак, Валентин продолжал тайно соединять сердца. Когда же об этом стало известно властям, священника посадили в тюрьму и вынесли суровый приговор. Будучи в заключении, Валентин полюбил прекрасную дочь надзирателя – Юлию. За день до казни он написал ей письмо, в котором выразил свои искренние чувства к ней. Однако письмо прочитали только лишь после его смерти.

С тех пор Святой Валентин считается покровителем всех влюбленных, а в день 14 февраля люди дарят друг другу особые открытки с признанием в любви – валентинки.

Праздник всех влюбленных

Самое загадочное и неизведанное чувство на планете... На протяжении веков оно служит источником вдохновения для поэтов и композиторов, будоражит кровь любителей приключений и даже занимает умы ученых. Речь идет, конечно же, о любви!

Напоминанием о том, что любовь – это прекрасное, но не лишнее страдание чувство, служит нам День Святого Валентина, или День всех влюбленных. И хотя это не православный праздник, многие в нашей стране отмечают его, даря друг другу «валентинки» и вместе с ними тепло своих чувств. А как провели этот день студенты нашего университета?

Анастасия Кичкина

К сожалению, именно 14 февраля я была занята, но зато смогла отметить Праздник всех влюбленных на следующий день. Мы с моим молодым человеком отправились в гости к нашим общим друзьям, где весело провели время, общаясь друг с другом!

Юлия Кириченко

День Святого Валентина – один из моих любимых праздников. Его отмечают все влюбленные, и я в их числе. Для меня этот день был самым незабываемым в этом году, так как я провела его с дорогим и любимым мне человеком! В День всех влюбленных мой молодой человек подарил мне шикарный букет из красных роз и свое признание в любви.

Венера Икшикеева

День Святого Валентина я отметила с любимым человеком! Мы провели это время вдвоем, подарив друг другу массу радостных минут. Такие моменты навсегда остаются в нашей памяти, и каждое воспоминание делает нас счастливыми. Для счастья не нужно искать повода, просто создавайте его друг для друга. Пусть каждый ваш день будет наполнен любовью!

Анна Шмыгля

Что ж, День всех влюбленных я провела просто незабываемо! (смеется) Так как моя вторая половинка работает далеко от дома, мы поздравили друг друга на расстоянии – через «Skype». А вечер я провела со своей лучшей подружкой.

Согласно одной красивой легенде у каждого человека на Земле есть своя вторая половинка – найдя её, он сможет обрести истинное счастье. Поэтому, дорогие друзья, желаем вам скорее найти свою вторую половинку и стать счастливыми, а тем, кто уже обрел пару, сохранить свою любовь!

СТРОКИ О ЛЮБВИ...

* * *

Мне небо подсказало,
Где тебя искать,
Мне птицы помогли
Силы обрести.

Всю жизнь ищу ответа
И вот должна сказать:
Ради тебя, мой милый,
Готова я летать.

Ты один такой,
Других на свете нет.
Любимый и родной -
Таких не видел свет.

И вот настало время,
Хочу признаться я:
Больше всех на свете
Я люблю тебя!

* * *

Ты сейчас где-то там, далеко,-
Дней до встречи не перечесть!
Я одна, и мне нелегко,
Но я знаю: на свете ты есть!
Между нами сейчас километры,
Бури, грозы, снега и ветры.
Ожидание бесконечно,
Но согласна ждать тебя вечно.

Светлана Борисенко

